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Αγαπητοί Οικοδεσπότες και Υποστηρικτές,

Σας ευχαριστούμε που συνεργάζεστε μαζί μας για να διαδώσετε ουσιαστική ενημέρωση σχετικά με την εμπορία ανθρώπων στην
τοπική σας κοινότητα!

Η Διεθνής συνάντηση για την Ελευθερία είναι κάτι περισσότερο από μια στιγμή — είναι ένα κίνημα για την ελευθερία. Μια
ενωμένη προσπάθεια, τροφοδοτούμενη από ριζοσπαστική ελπίδα και αποφασιστικότητα, για τον τερματισμό της εμπορίας
ανθρώπων μια για πάντα. Ο καθοριστικός ρόλος που παίζετε διοργανώνοντας μια προβολή, συμβάλλει στο να γίνει αυτό το
όραμα πραγματικότητα.

Μέσα σε αυτόν τον οδηγό, θα βρείτε όλα όσα χρειάζεστε για να διοργανώσετε μια ουσιαστική εκδήλωση ευαισθητοποίησης και
να συμβάλετε στη μάχη για την ελευθερία.

Μαζί, δεν αφήνουμε περιθώρια στην εκμετάλλευση. ΜΑΖΙ, ΘΑ ΔΟΥΜΕ ΕΝΑΝ ΚΟΣΜΟ ΟΠΟΥ ΚΑΘΕ ΑΝΔΡΑΣ, ΓΥΝΑΙΚΑ ΚΑΙ ΠΑΙΔΙ ΘΑ
ΕΙΝΑΙ ΕΛΕΥΘΕΡΟΙ. Σας ευχαριστούμε!

 

Για την Ελευθερία,



Σχετικά με
την A21
Η A21 είναι μια παγκόσμια μη κερδοσκοπική οργάνωση με αποστολή να
εξαλείψει τη σύγχρονη δουλεία. Αυτό που ξεκίνησε το 2008 με ένα άτομο που
συγκινήθηκε από μια αφίσα αγνοούμενου, έχει εξελιχθεί σε ένα παγκόσμιο
κίνημα—ενώνοντας υποστηρικτές και επιζώντες σε όλο τον κόσμο. Σήμερα, η
ομάδα μας εκτείνεται σε πέντε ηπείρους, με επιχειρήσεις σε περισσότερες από
20 χώρες που προωθούν την ελευθερία κάθε μέρα.

Καθώς η εμπορία ανθρώπων συνεχίζει να εξελίσσεται, έτσι εξελίσσονται και
οι στρατηγικές μας. Διευρύουμε τις προσπάθειές μας, αναπτύσουμε
καινοτόμες λύσεις και προσαρμόζουμε την προσέγγισή μας για να
ανταποκριθούμε στις ανάγκες ενός συνεχώς μεταβαλλόμενου τοπίου.

Με αταλάντευτη αποφασιστικότητα, είμαστε πιο αφοσιωμένοι από ποτέ στο
να κάνουμε την ελευθερία πραγματικότητα—για όλους, παντού, για πάντα.



Οι προβολές είναι κάτι περισσότερο από απλές εκδηλώσεις· είναι καταλύτης για
αλλαγή. Αναδεικνύουν τη σκληρή πραγματικότητα της σύγχρονης δουλείας,

διαδίδοντας ευαισθητοποίηση που οδηγεί στη δράση. Και η ευαισθητοποίηση
είναι δύναμη: όσο περισσότεροι γνωρίζουν, τόσο λιγότεροι θα πέσουν θύματα
εκμετάλλευσης.

Αν θέλουμε να προλάβουμε αυτή την κρίση, δεν έχουμε την πολυτέλεια να
περιμένουμε — και δεν μπορούμε να το καταφέρουμε χωρίς εσένα.

Ο αγώνας για ένα καλύτερο μέλλον έχει μόλις αρχίσει.

Η αλλαγή γίνεται ένα άτομο, μια ιστορία και μια απόφαση τη φορά. Τώρα είναι η
στιγμή να στρέψουμε το βλέμμα μας σε εκείνους που δεν έχουμε φτάσει ακόμα —

να εμβαθύνουμε, να προχωρήσουμε πιο μακριά και να κινηθούμε ταχύτερα, μέχρι
η ελευθερία να καθορίσει το μέλλον. Η απόφασή σου να διοργανώσεις επιταχύνει
τις προσπάθειές μας και διευρύνει την ελευθερία.

Ο ΣΚΟΠΟΣ ΤΩΝ
ΠΡΟΒΟΛΩΝ 



Γίνετε η γενιά που θα
εξαλείψει την εμπορία

ανθρώπων



Η ΔΥΝΑΜΗ ΤΗΣ
ΕΥΑΙΣΘΗΤΟΠΟΙΗΣΗΣ 
Ένα χρόνο μετά την ολοκλήρωση του εκπαιδευτικού προγράμματος πρόληψης της
A21, ένα νεαρό κορίτσι έλαβε μήνυμα μέσω κοινωνικών δικτύων που της
παρουσίαζε μια “ευκαιρία” να βγάλει χρήματα. Ο άντρας της ζήτησε
αποκαλυπτικές φωτογραφίες και της είπε ότι δεν υπάρχει πρόβλημα που είναι
ανήλικη. 

Το νεαρό κορίτσι μίλησε στη δασκάλα της, η οποία τη βοήθησε να τερματίσει τη
συνομιλία, να αποθηκεύσει τα αποδεικτικά στοιχεία και να αναφέρει την
κατάσταση στις αρχές.

Χωρίς την προληπτική εκπαίδευση, αυτό το νεαρό κορίτσι ίσως να μην
καταλάβαινε ότι επρόκειτο για εκμετάλλευση. Ευτυχώς, ήταν κατάλληλα
προετοιμασμένη να διαχειριστεί την κατάσταση και γλίτωσε από την
θυματοποίηση.

Αυτή είναι η δύναμη της ευαισθητοποίησης. Ποιος ξέρει; Η απόφασή σου να
διοργανώσεις μία προβολή μπορεί να κάνει τη διαφορά ανάμεσα σε μια ζωή
ελευθερίας ή εκμετάλλευσης για κάποιον στον δικό σου κύκλο.



ΤΙ ΝΑ
ΠΕΡΙΜΕΝΕΙΣ

Η ομάδα μας έχει ετοιμάσει μια δυνατή οπτική παρουσίαση, σχεδιασμένη να
εμπνεύσει, να εξοπλίσει και να κινητοποιήσει τις κοινότητες να δράσουν
ενάντια στην εμπορία ανθρώπων.

Μέσα από δυνατές ιστορίες, γνώσεις ειδικών και πρακτική εκπαίδευση, αυτή
η παρουσίαση αποκαλύπτει την πραγματικότητα για την εμπορία ανθρώπων
και την σεξουαλική εκμετάλλευση παιδιών μέσω διαδικτύου — και προσκαλεί
τους θεατές να γίνουν μέρος της λύσης.

Σημείωση: Η Διεθνής Συνάντηση για την Ελευθερία διαρκεί περίπου 60 λεπτά.



ΟΡΙΣΕ την ημερομηνία, διάλεξε την ώρα και επίλεξε τον χώρο που θα
φιλοξενήσει την προβολή σου. Μπορείς να τη διοργανώσεις
οποιαδήποτε στιγμή, ξεκινώντας από την Παγκόσμια Πρεμιέρα της
Διεθνούς Συνάντησης για την Ελευθερία στις 4 Οκτωβρίου 2025.

ΜΟΙΡΑΣΟΥ τον λόγο που επιλέγεις να διοργανώσεις μια προβολή
και ΠΡΟΣΚΑΛΕΣΕ φίλους, οικογένεια, συναδέλφους και την
κοινότητά σου. Διάδωσέ το μέσω των κοινωνικών σου δικτύων,

στείλε ένα μήνυμα ή κάνε μερικά τηλεφωνήματα. Κατέβασε εδώ τον
προωθητικό οδηγό.

ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΣΟΥ διαβάζοντας τα βασικά στοιχεία στις επόμενες
διαφάνειες σχετικά με την εμπορία ανθρώπων και την διαδικτυακή
σεξουαλική εκμετάλλευση παιδιών. Εξόπλισε τον εαυτό σου με
γνώση, ώστε να απαντάς με σιγουριά σε τυχόν ερωτήσεις και να
καθοδηγείς ουσιαστικές συζητήσεις κατά τη διάρκεια της προβολής.

ΑΠΟΚΤΗΣΕ ΠΡΟΣΒΑΣΗ στην Οπτική Παρουσίαση της Διεθνούς
Συνάντησης για την Ελευθερία μόλις γίνει διαθέσιμη και κάνε δοκιμή
στη συσκευή από την οποία θα την προβάλλεις.

ΠΩΣ ΝΑ
ΔΙΟΡΓΑΝΩΣΕΙΣ
ΜΙΑ ΠΡΟΒΟΛΗ



Η πραγματικότητα της εμπορίας ανθρώπων και της
διαδικτυακής σεξουαλικής εκμετάλλευσης παιδιών

ΣΤΟΙΧΕΙΑ & ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΑ



Εμπορία Ανθρώπων
Το πρόβλημα της εμπορίας ανθρώπων αποτελεί τόσο τοπική όσο και παγκόσμια
κρίση.

 

Μέσω βίας, απάτης και εξαναγκασμού, άνθρωποι σε όλο τον κόσμο αγοράζονται
και πωλούνται παρά τη θέλησή τους — σήμερα, στον 21ο αιώνα. Αυτό το έγκλημα
δεν γνωρίζει σύνορα — επηρεάζει όλες τις ηλικίες, κοινωνικές ομάδες και περιοχές.

ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΑ
Υπολογίζεται ότι 49,6 εκατομμύρια άνθρωποι είναι σκλαβωμένοι στον κόσμο
σήμερα. 1

Το 54% των θυμάτων είναι γυναίκες και κορίτσια.  2

Η εμπορία ανθρώπων αποφέρει περίπου 236 δισεκατομμύρια δολάρια ΗΠΑ
ετησίως.2

Η εμπορία ανθρώπων συμβαίνει σε κάθε περιοχή του κόσμου και μπορεί να
συμβεί σε οποιονδήποτε.

ΠΗΓΕΣ:
1. Walk Free, Διεθνής Οργανισμός Εργασίας (ILO) και Διεθνής Οργανισμός Μετανάστευσης (IOM). (2022). Παγκόσμιες Εκτιμήσεις της Σύγχρονης
Σκλαβιάς: Καταναγκαστική Εργασία και Καταναγκαστικός Γάμος. (σελ. 2) https://cdn.walkfree.org/content/uploads/2022/09/12142341/Global-Estimates-of-
Modern-Slavery-2022.pdf
2. Διεθνές Γραφείο Εργασίας (ILO). (2014). Κέρδη και Φτώχεια: Η Οικονομική Διάσταση της Καταναγκαστικής Εργασίας. (σελ. 13)
https://www.ilo.org/wcmsp5/groups/public/---ed_norm/---declaration/documents/publication/wcms_243391.pdf 
3. Thorn. (2022). Έκθεση για το Διαδικτυακό Grooming. (σελ. 3) https://www.thorn.org/online-grooming-report-2022/

ΣΤΟΙΧΕΙΑ & ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΑ



ΣΤΟΙΧΕΙΑ & ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΑ

1 στους 3 χρήστες του Διαδικτύου
παγκοσμίως είναι κάτω των 18 ετών.1

Το 2004, αναφέρθηκαν 450.000 αρχεία
με ύποπτο περιεχόμενο σεξουαλικής

κακοποίησης παιδιών (CSAM). Μέχρι το
2022, ο αριθμός αυτός εκτοξεύτηκε σε

περισσότερα από 87 εκατομμύρια.2

Το 67% των θυμάτων παιδικής
διαδικτυακής σεξουαλικής κακοποίησης
δήλωσαν ότι η διανομή των εικόνων
τους τους επηρεάζει διαφορετικά σε
σχέση με την άμεση κακοποίηση που
υπέστησαν, επειδή η διανομή δεν
σταματά ποτέ και οι εικόνες

παραμένουν μόνιμα διαθέσιμες.3

Το 78% των αναφορών σχετικά με
διαδικτυακή προσέλκυση για

σεξουαλικό περιεχόμενο αφορούσαν
κορίτσια.3

Διαδικτυακή Σεξουαλική Εκμετάλλευση Παιδιών
Η διαδικτυακή σεξουαλική εκμετάλλευση παιδιών και η εμπορία ανθρώπων είναι βαθιά αλληλένδετες,  και συχνά αλληλοτροφοδοτούμενες.

Η διαδικτυακή σεξουαλική εκμετάλλευση περιλαμβάνει μια σειρά παράνομων δραστηριοτήτων, όπως η δημιουργία, η διανομή και η κατοχή
εικόνων σεξουαλικής κακοποίησης παιδιών (CSAM), ο εκβιασμός με σεξουαλικό περιεχόμενο (sextortion), και η προσέλκυση παιδιού για συμμετοχή
σε απαγορευμένες σεξουαλικές δραστηριότητες, μεταξύ άλλων.

Η διαδικτυακή σεξουαλική εκμετάλλευση παιδιών αποτελεί μία από τις πιο επείγουσες κρίσεις της εποχής μας, με τη σοβαρότητά της να
αυξάνεται με ανησυχητικό ρυθμό κάθε μέρα.

ΠΗΓΕΣ:
1. UNICEF. (2021). Έρευνα για τους Κινδύνους και τις Ευκαιρίες για τα Παιδιά σε έναν Ψηφιακό Κόσμο: Μια γρήγορη ανασκόπηση των στοιχείων σχετικά με τη χρήση του διαδικτύου από τα παιδιά και τα αποτελέσματα. (σελ. 12)
https://www.unicef.org/innocenti/media/5621/file/UNICEF-Investigating-Risks-Opportunities-Children-Digital-World-2021.pdf
2. Thorn. (2025). Πρόβλημα. https://www.thorn.org/issue/
3. Εθνικό Κέντρο για τα Αγνοούμενα και Εκμεταλλευόμενα Παιδιά (NCMEC). (2025). Περιεχόμενο Σεξουαλικής Κακοποίησης Παιδιών.  https://www.missingkids.org/theissues/csam 



Περισσότερα παιδιά βρίσκονται
σε εκμετάλευση σήμερα απ’ ό,τι
σε οποιαδήποτε άλλη στιγμή
στην ιστορία — και ποτέ δεν
ήταν πιο εύκολο για τους
δράστες να τα προσεγγίσουν
και να τα κακοποιήσουν.
Μέχρι πρόσφατα, η σεξουαλική εκμετάλλευση απαιτούσε φυσική πρόσβαση —

συνήθως λάμβανε χώρα σε κρυφά ή απομονωμένα μέρη. Σήμερα, αυτό δεν ισχύει πια.

Η εκμετάλλευση μπορεί να συμβεί ενώ τα παιδιά βρίσκονται στα σπίτια μας, στις
τάξεις μας — ακόμη και περιτριγυρισμένα από ανθρώπους που τα αγαπούν —

κρυμμένη σε κοινή θέα.

Ένα παιδί μπορεί να φαίνεται εντελώς ασφαλές και ελεύθερο, ενώ στην
πραγματικότητα είναι παγιδευμένο σε έναν επικίνδυνο κύκλο διαδικτυακής
εκμετάλλευσης και χειραγώγησης.



ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΤΙΚΑ
ΣΗΜΑΔΙΑ
ΔΙΑΔΙΚΤΥΑΚΗΣ
ΣΕΞΟΥΑΛΙΚΗΣ
ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ
ΠΑΙΔΙΩΝ

 Εμφανίζεται με ανεξήγητα δώρα ή αντικείμενα που δεν
μπορούν να δικαιολογηθούν.

Αναστατώνεται, απομονώνεται ή εμφανίζει άγχος μετά τη
χρήση του διαδικτύου ή την αποστολή μηνυμάτων
Αντιμετωπίζει ρήξη στις σχέσεις του — απομονώνεται από
συνομηλίκους ή την οικογένεια ή αποσύρεται από τις συνήθεις
κοινωνικές του επαφές.

 Αλλάζει την εξωτερική του εμφάνιση, παρουσιάζει ξαφνική
απώλεια βάρους ή αλλαγές στο μακιγιάζ και στον τρόπο
ντυσίματος
Παρουσιάζει εταβαλλόμενη διάθεση — εμφάνιση κυκλοθυμίας,

επιθετικότητας ή απομάκρυνσης από τους άλλους. 

Αποκτά νέους τηλεφωνικούς αριθμούς, μηνύματα ή
διευθύνσεις email.

Εμφανίζει μυστικοπαθή συμπεριφορά, ιδιαίτερα όταν
ερωτάται για τις δραστηριότητές του.

Λαμβάνει υπερβολικά πολλά μηνύματα ή τηλεφωνήματα.

 Περνά υπερβολικό χρόνο σε κινητά τηλέφωνα, κονσόλες
παιχνιδιών ή άλλες ηλεκτρονικές συσκευές.

Φεύγει από το σπίτι χωρίς εξήγηση ή επιστρέφει αργά συχνά. 

Δυσκολεύεται με τον ύπνο ή τις διατροφικές του συνήθειες,

παρουσιάζοντας σημάδια άγχους.

Απουσιάζει από το σχολείο ή διαταράσσει το μάθημα στην
τάξη.

ΚΑΤΈΒΑΣΕ ΤΟΝ ΟΔΗΓΌ ΨΗΦΙΑΚΉΣ ΑΣΦΆΛΕΙΑΣ ΓΙΑ ΝΑ ΜΆΘΕΙΣ
ΠΕΡΙΣΣΌΤΕΡΑ ΚΑΙ ΝΑ ΑΠΟΚΤΉΣΕΙΣ ΣΥΜΒΟΥΛΈΣ ΠΡΟΣΤΑΣΊΑΣ
ΑΠΌ ΤΗΝ ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΜΈΝΗ ΟΜΆΔΑ ΜΑΣ. *QR CODE*



ΕΠΟΜΕΝΑ ΒΗΜΑΤΑ

ΕΠΙΛΟΓΗ 2: ΓΙΝΕ ΧΟΡΗΓΟΣ ΤΗΣ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ
Προσέφερε μηνιαία. Άλλαζε ζωές καθημερινά.

Οι Χορηγοί της Ελευθερίας είναι η βάση της αποστολής μας —

αφοσιωμένα άτομα, των οποίων η μηνιαία προσφορά αποτρέπει την
εκμετάλλευση, στηρίζει τον εντοπισμό θυμάτων και ενδυναμώνει τους
επιζώντες. Η γενναιοδωρία τους δίνει ώθηση σε κάθε πτυχή του έργου
μας — από την άμεση ανταπόκριση σε επείγουσες καταστάσεις μέχρι τη
μακροχρόνια αποκατάσταση. Με τη συμμετοχή τους σε αυτή την
παγκόσμια κοινότητα, οι υποστηρικτές γίνονται μέρος μιας διαρκούς
λύσης. Μιας λύσης που φέρνει την ελευθερία πιο κοντά σε όλο και
περισσότερους ανθρώπους, κάθε μήνα.

ΕΠΙΛΟΓΗ 1: ΔΩΣΕ ΤΗΝ ΥΠΟΣΧΕΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ
Ανάλαβε δράση κάθε μήνα. Ενώσου με υποστηρικτές σε όλο τον κόσμο.

Όταν κάποιος υπογράφει την Υπόσχεση για την Ελευθερία, δεσμεύεται
να αναλαμβάνει συνεχή δράση για να συμβάλει στον τερματισμό της
εμπορίας ανθρώπων — και εμείς δεσμευόμαστε να τον εξοπλίζουμε σε
κάθε του βήμα. Κάθε μήνα, θα λαμβάνει επιλεγμένους πόρους που
έχουν σχεδιαστεί για να τον κρατούν ενημερωμένο, εμπνευσμένο και
ενεργοποιημένο. Περιλαμβάνονται ειδικά σχεδιασμένα βήματα
δράσης, ενημερώσεις από την πρώτη γραμμή, ιστορίες επιζώντων,

εκπαιδευτικά εργαλεία, ευκαιρίες για συγκέντρωση πόρων και τρόποι
για να κινητοποιήσει την κοινότητά του.

Μετατρέποντας την ευαισθητοποίηση σε δράση:
ΚΑΤΆ ΤΗ ΔΙΆΡΚΕΙΑ ΤΗΣ ΠΑΓΚΌΣΜΙΑΣ ΜΕΤΆΔΟΣΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΛΕΥΘΕΡΊΑ, ΤΟ ΚΟΙΝΌ ΘΑ ΠΡΟΣΚΛΗΘΕΊ ΝΑ ΑΝΑΛΑΜΒΆΝΕΙ ΣΥΝΕΧΉ
ΔΡΆΣΗ ΣΤΟΝ ΑΓΏΝΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΛΕΥΘΕΡΊΑ. ΩΣ ΟΙΚΟΔΕΣΠΌΤΗΣ ΤΗΣ ΠΡΟΒΟΛΉΣ, ΘΈΛΟΥΜΕ ΝΑ ΣΟΥ ΔΏΣΟΥΜΕ ΜΙΑ ΕΙΚΌΝΑ ΤΩΝ
ΕΝΕΡΓΕΙΏΝ ΠΟΥ ΘΑ ΤΟΥΣ ΠΡΟΤΑΘΟΎΝ, ΏΣΤΕ ΝΑ ΜΠΟΡΈΣΕΙΣ ΝΑ ΤΟΥΣ ΒΟΗΘΉΣΕΙΣ ΝΑ ΚΆΝΟΥΝ ΤΟ ΕΠΌΜΕΝΟ ΒΉΜΑ.



«ΜΠΡΟΣΤΑ ΣΤΗ ΔΥΣΚΟΛΙΑ, ΜΠΡΟΣΤΑ ΣΤΟ ΑΔΥΝΑΤΟ, ΜΠΡΟΣΤΑ
ΣΤΗΝ ΠΟΛΥΠΛΟΚΟΤΗΤΑ, ΕΙΜΑΣΤΕ ΑΝΘΡΩΠΟΙ ΠΟΥ ΤΟΛΜΗΣΑΝ
ΝΑ ΠΙΣΤΕΨΟΥΝ ΟΤΙ ΜΠΟΡΟΥΝ ΝΑ ΤΑ ΚΑΤΑΦΕΡΟΥΝ. ΚΑΙ ΜΑΖΙ,

ΩΣ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ, ΑΣ ΣΥΝΕΧΙΣΟΥΜΕ ΝΑ ΤΟΛΜΑΜΕ ΝΑ
ΠΙΣΤΕΥΟΥΜΕ. ΣΕ ΟΛΟΚΛΗΡΟ ΤΟΝ ΚΟΣΜΟ, ΟΠΟΥ ΚΙ ΑΝ
ΒΡΙΣΚΟΜΑΣΤΕ, ΜΠΟΡΟΥΜΕ ΝΑ ΒΑΛΟΥΜΕ ΤΕΛΟΣ ΣΤΗΝ

ΕΜΠΟΡΙΑ ΑΝΘΡΩΠΩΝ.»

Christine Caine, ΣΥΝΙΔΡΥΤΡΙΑ Α21



@A21A21.org @A21 @A21 @A21

 ΣΕ ΕΥΧΑΡΙΣΤΟΥΜΕ ΠΟΥ
ΣΥΝΕΡΓΑΖΕΣΑΙ ΜΑΖΙ ΜΑΣ

Κάνε μας tag στα social media @A21 και μοιράσου την εμπειρία
σου από την Προβολή της Διεθνούς Συνόδου για την Ελευθερία

Αν έχεις οποιαδήποτε ερώτηση ή χρειάζεσαι επιπλέον
υποστήριξη, παρακαλούμε επικοινώνησε στο info@a21.org.


